
افزایش درآمد در بخش آگهی و چاپخانه 
در مقایسه بودجه، هیچ شاخصی وجود ندارد که نشان دهد عملکرد همشهری نسبت به گذشته عقب رفته باشد. درآمد آگهی‌های 
ما از ۸۹میلیارد تومان در سال۱۴۰۰ به ۱۲۸میلیارد تومان در سال۱۴۰۳ رسیده است که نشان‌دهنده افزایش ۴۳درصدی 
نسبت به سال۱۴۰۰ است. همچنین خدمات چاپی ما با مصوبه شورای شهر از ۱۳میلیارد در سال۱۴۰۰ به مبلغ ۱۹۵میلیارد در 
سال۱۴۰۳ رسید؛ یعنی ۱۵۰۰درصد افزایش نسبت به سال۱۴۰۰ داشته‌ایم. درنهایت درمورد مترو نیز باید بگویم که این موضوع 

براساس مصوبه شورای شهر انجام شده است و ما در این بخش هم حدود ۱۰۰میلیارد تومان سودآوری داشته‌ایم.
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323 هزار میلیارد تومان  برای تهران
شهردارتهران لایحه بودجه سال آینده را با 39/7 درصد افزایش تحویل شورای شهر داد

پریسا نوری  | روزنامه‌نگار | شهردار پایتخت در 

سیصدونودمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران، گزارش
لایحه بودجه۱۴۰۵ را با رقم چشمگیر 322هزارو 
900میلیارد تومان ارائه کرد؛ بودجه‌ای که نسبت به سال پایه 
۳۹.۷درصد رشد داشته و وعده تحولاتی مثبت در کلانشهر تهران 
را می‌دهد. علیرضا زاکانی قبل از ارائه بودجه با اشاره به حوادث 
سخت سال۱۴۰۴ از »جنگ ۱۲روزه« تا »شورش مسلحانه«، 

اقدامات مدیریت شهری را تشریح کرد که در ادامه می‌خوانید.

مهدی اسماعیل‌پور  | روزنامه‌نگار | در سیصدونودمین جلسه شورای 

اسلامی شهر تهران، حسابرسی مؤسسه همشهری برای سال گزارش
مالی۱۴۰۳ در دستورکار قرار داشت و درنهایت با حداکثر آرای موافق 
تصویب شد. پس از ارائه گزارش و تذکرات برخی از اعضای شورای شهر، محسن 
مهدیان، مدیرعامل مؤسسه همشهری ضمن پاسخگویی به برخی از موارد 

مطرح‌شده، درمورد عملکرد این مؤسسه نیز نکات و توضیحاتی ارائه کرد.

چهارشنبه  چهارشنبه  11 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  95949594چهارشنبه  چهارشنبه  11 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  95949594
توصیه مهم پلیس راهور به تهرانی‌ها

سردار سیدابوالفضل موسوی‌پور، رئیس پلیس راهور تهران بزرگ: درصورت نداشتن کار ضروری از منزل خارج 
نشوید و اگر به هر دلیلی مجبور به تردد در معابر لغزنده هستید با سرعت مطمئنه و رعایت فاصله طولی و با 

چراغ روشن خودرو حرکت کنید؛ چراکه در چنین شرایطی دید رانندگان کاهش می‌یابد.

تخفیف ‌۴همتی سازمان نوسازی به شهروندان
علی‌اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی شهرداری تهران: سازمان نوسازی در سال‌های ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ بیش از 
‌۴همت به شهروندان بافت فرسوده تخفیف داده است. با توجه به قیمت ارز اگر این عدد به‌روز محاسبه شود، افزایش 

خواهد داشت؛ چراکه کاهش قدرت تسهیلات‌دهی باعث شده که خانوارها نتوانند از تسهیلات لازم استفاده کنند.

آماده‌باش سایت‌های برف‌روبی 
علیرضا جعفری، مدیرکل خدمات شهری شهرداری تهران: مخازن شن و نمک ‌به اندازه کافی ذخیره‌سازی‌ شده و 
مشکلی در این زمینه نیست. اولویت ما باز نگه‌داشتن مسیرهای اصلی است و از مردم می‌خواهیم مشکلات را به 

سامانه‌۱۳۷ اطلاع دهند. تیم‌های خدمات شهری مناطق ‌۲۲گانه در آماده‌باش کامل هستند.

شهردار 

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

 با شهر فروشی تهران
 را اداره نمی‌کنیم

پس از تقدیم لایحه بودجه سال۱۴۰۵ شهرداری تهران 
به شورای اسلامی شهر تهران، علیرضا زاکانی در حاشیه 
سیصدونودمین جلسه در جمع خبرنگاران حاضر شد و به 
سؤال‌های اصحاب رسانه پاسخ داد که در ادامه می‌خوانید.

جهش بودجه
در بودجه التزامی داریم که قدرالسهم هر بخش مابازای ظرفیت 
برای خدمات‌رسانی مورد توجه است، به‌طوری‌که ۴۸درصد بالغ 
بر ۱۵۰همت برای بخش فنی و عمرانی و حمل‌ونقل اختصاص 
یافته که ظرفیت بزرگی است و مستقیما به این بخش‌ها 
اختصاص می‌یابد. برای پروژه تونل متوسلیان هزارمیلیارد 
تومان به‌عنوان مقدمه درنظر گرفتیم که براساس پیش‌بینی 
سال قبل ۴۰همت هزینه خواهد داشت. احتساب بودجه برای 
پروژه‌ها دقیق است و در تلاشیم جهش در این زمینه ادامه یابد. 
امسال ۲۱همت به بودجه در متمم اضافه کردیم و مشکلی در 
تامین بودجه نخواهیم داشت‌. بودجه ۱۵۰همتی سال قبل 
نسبت به ۱۴۰۲ تقریبا ۱۰۰درصد رشد داشت. این موضوع باور 

به ظرفیت‌های بزرگ شهر را نشان می‌دهد.

جبران خسارات اغتشاشات اخیر
در اغتشاشات اخیر بیش از 3همت امکانات شهرداری 
آسیب دید؛ ابنیه و وسایل و تجهیزات به آتش کشیده شد 
که اتفاق تلخ و نامبارکی بود. ما مسئولیتی را قبول کردیم که 
خسارات ۳۱خانه‌ شخصی را جبران کنیم. خسارت مساجد، 
تکایا و مغازه‌های شخصی نیز جبران می‌شود. ستاد بازسازی 
اموال آسیب‌دیده تشکیل و بازسازی آغاز و ۱.۱همت برای 
بازسازی مساجد پیش‌بینی شده است. در داخل شهرداری 

نیز ۸۰۰میلیارد تومان خسارت به‌خودروها وارد شده است.

تهمت‌هایی که زده شده بود
ارقامی که در مورد ساخت‌وساز دادم برای این بود که تهمت‌هایی 
زده شده بود. ما تعداد و متراژ کمتری پروانه صادر کردیم. 
می‌گفتند رعایت تعداد و متراژ صدور پروانه را داشتند، اما ما میزان 
کمتری داشتیم. شهرداری مثل آبکشی بود که پولی در آن بود و 
معلوم نبود کجا می‌رود. روز اول به ما گفتند کل پول ۱۲۳میلیارد 

تومان است و 2هزار و ۳۵۰میلیارد تومان پول نیاز بود.

تأثیر انضباط مالی در تحقق بودجه
از روز شانزدهم ورود به شهرداری تصمیم گرفتیم ۱۲۰۰حساب را 
در یک حساب تجمیع کنیم. انضباط مالی و فعال‌شدن در تحقق 
بودجه اثرگذار بود. ما سراغ ظرفیت‌ها برای مولدسازی رفتیم. 
پروژه‌های مشارکتی نیز در این زمینه نقش مهمی داشت. ۹پروژه 
زمینگیرشده داشتیم که سالیان سال از باتلاق بیرون نیامده بود و 
مشکل آنها حل شد. ظرفیت‌های نوین مالی نیز به‌کار گرفته شد 
که دست به‌دس��ت هم داد تا مدیریت موفق شود. وقتی صحبت 
از پروانه و متراژ می‌کنیم، مسیر کمیسیون ماده5 و ۱۰۰ را نیز 
شامل می‌شود. تصمیمات در کمیسیون‌ها در حضور ۶معاون وزیر 
گرفته شده است. تمام حرف‌هایی که 4سال زدند و روی ذهن 

مردم راه می‌رفتند، بر باد رفت.

فعالیت تراموا در تهران
تراموا برگشت نخورده است، ما 2خط داریم که بیش از 8هزار 
نفر در ساعت را جابه‌جا می‌کنند که خطوط بی‌آرتی کشش 
آن را ندارند. خط‌های جنت‌آباد-مصلی-لویزان و میدان 
آزادی-تهرانپارس تردد بالایی دارند که با تراموا می‌توان 
مسافران آنها را انتقال داد. در همین راستا اتوبوس‌های 
۲۶متری جدید پیشنهاد و جایگزین ال‌آرتی شد. در ۴سال 
اخیر به‌طور میانگین هر 2ماه‌ونیم یک‌ایستگاه مترو در 

پایتخت به بهره‌برداری رسیده است.

ساخت ورزشگاه عمومی به‌جای شن‌چاله‌ها
شن‌چاله یک تهدید در جنوب‌غرب تهران است. این شن‌چاله 
۱۱۰هکتار دهانه دارد. اگر آب رودخانه کن به این شن‌چاله 
اضافه شود وضعیت بحرانی ایجاد خواهد شد. اتفاقی که رقم 
می‌زنیم نجات تهران است. این خطر بالفعل که سالیان سال 
باقی مانده، قرار است به ورزشگاهی بزرگ‌مقیاس تبدیل شود. 
ساخت یک ورزشگاه برای دختران، یک ورزشگاه برای معلولان 

و یک ورزشگاه عمومی در این مسیر درنظر گرفته شده است.

ایجاد 5هزار و ۳۰۰کیلومتر فیبر نوری در دستورکار
در مورد اجرای زیرساخت فیبر نوری، شرکت‌ها باید هزینه 
حفاری بپردازند که بسیار بالا و به میزان ۳۵همت بود. ما به 
شرکت‌ها گفتیم با شهرداری شریک شوند و هزینه حفاری 
نپردازند. ما فیبر نوری را خودمان اجرا می‌کنیم و به قیمت 
مصوب دولتی به‌صورت اجاره به ش��رکت‌ها واگذار می‌کنیم. 
2هزار و ۳۰۰کیلومتر فیبر نوری داشتیم که بخشی از آن روی 
هم افتاده بود و درنهایت یک‌هزار و ۷۰۰کیلومتر کانال وجود 

داشت. 5هزار و ۳۰۰کیلومتر فیبر نوری در دستورکار است.

خدمات‌رسانی به آسیب‌دیدگان جنگ ۱۲روزه 
مواردی را که برای خدمت به آسیب‌دیدگان جنگ 12روزه 
به ما ارتباط دارد، جبران کردیم. افزایش نرخ دلار و قیمت‌ها 
به ما ارتباطی ندارد. ما کل مبالغ را تسویه کرده‌ایم و به افراد 
تحویل داده‌ایم. نارضایتی از ما نیست و مربوط به دولت است. 
خسارت لوازم منزل به دولت ارتباط دارد. هرچه مستند دارید 
بیان کنید و ما روی چشم می‌گذاریم. همه تشکر می‌کنند 
که شهرداری کاری را که بر عهده او نبوده اجرا کرده است.‌ ما 
بابت تمام کوتاهی‌ها عذرخواهی می‌کنیم و هرچه در توان 

داشتیم به‌کار گرفتیم.

نقشه زیر زمین در تهران 
یک ظرفیت بسیار بزرگ برای زیر زمین دنبال شده است. در 
تلاشیم که یک‌جریان مولد برای شهر، زیر زمین ایجاد شود و 
باید برای کل شهر اتفاق بیفتد.‌ این شرایط می‌تواند امکانی را 
ایجاد کند که پیرامون مترو اتفاقی اساسی و جدی را دنبال کنیم.

افزایش 40درصدی بودجه 
شهردار تهران لایحه بودجه سال آینده یعنی مهم‌ترین سند 
مالی پایتخت را به صحن شورا تقدیم کرد، بودجه‌ای که حدود 
40درصد نسبت به قبل رشد داشته و این نشان می‌دهد که 
قرار است اتفاقات خوبی در پروژه‌های شهری برای شهروندان 
تهرانی رقم بخورد. اما مهم‌ترین تفاوت‌ها و نکات بودجه در 
مقایسه با سال‌های قبل چیست؟ محمد آخوندی، رئیس 
کمیسیون برنامه‌وبودجه شورای اسامی شهر تهران در 
برنامه پارک‌وی همشهری دراین‌باره بیشتر توضیح می‌دهد.

رقم بودجه1405 چقدر است؟ 
رقم پیشنهادی شهرداری برای سال1405 برابر با 322هزار و 
900میلیارد تومان است. اگر این رقم را با بودجه مصوب1404 
که 231هزار و 700میلیارد تومان است مقایسه کنیم، حدود 
40درصد افزایش نشان می‌دهد. شهرداری چند روز پیش 
یک لایحه متمم بودجه1404 به شورا ارائه داد که حدود 
252هزارمیلیارد تومان است. اگر این لایحه هفته آینده در 
شورا تصویب شود، عدد ورودی بودجه سال1405 حدود 

30درصد نسبت به سال1404 افزایش خواهد داشت.
به هر بخش چه درصدی از بودجه اختصاص 

پیدا کرده است؟
مأموریت‌های شهرداری به 6دسته تقسیم و بودجه براساس آن 
تقسیم می‌شود. مأموریت حمل‌ونقل و ترافیک که مهم‌ترین 
سیاست ابلاغی به شهرداری تهران است، حدود 48درصد کل 
بودجه سال آینده را به‌خود اختصاص داده است. طبق روال 
3سال گذشته بیشترین اعتبار برای این بخش است. همچنین 
مأموریتی با عنوان توسعه و هوشمندسازی حدود 20درصد 
کل بودجه سال آینده را به‌خود اختصاص داده است. 15درصد 
کل بودجه سال آینده هم برای محیط‌زیست و خدمات شهری 
پیشنهاد شده است. حوزه فرهنگی و اجتماعی 10درصد کل 
بودجه را به‌خود اختصاص داده است. ایمنی و مدیریت بحران 
5درصد و معماری و شهرسازی نیز 2درصد کل بودجه سال 

آینده را شامل می‌شوند.
پیش‌بینی می‌کنید چه میزان از این بودجه 

پیشنهادی محقق شود؟
در 4سال گذشته، بودجه شهرداری همیشه بیش از 
100درصد محقق شده است. پیش‌بینی می‌شود که برای 
سال آینده نیز بودجه پیشنهادی حتی درصورت تصویب 

متمم، به‌طور کامل محقق شود.

مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران به روال 
هر جلسه در حاشیه سیصد و نودمین جلسه شورا در جمع 

خبرنگاران حاضر شد و به سؤالات آنها پاسخ داد.

سالروز حادثه پلاسکو: تلاش شورا و شهرداری همواره برای 
ایمن‌سازی‌ ساختمان‌ها بوده است. سازمان مدیریت بحران نیز در این 
مدت به بررسی علمی ساختمان‌ها پرداخته و پس از تشخیص برخی 
ساختمان‌های ناایمن اقدام به توقف استفاده از آنها کرده است. با توجه 
به شناختی که نسبت به بازار تهران داریم، این مکان هم در فهرست 
سازه‌های ناایمن محسوب می‌شود و امیدواریم حادثه خطرناکی در آن 
رخ ندهد. این موضوع به‌دلیل اهمیت آن باید مورد توجه ویژه شورای 
شهر، شهرداری و نیز قوه‌قضاییه قرار گیرد. مسئله ایمن‌سازی‌ تونل بازار 
و تخلفی هم که صورت گرفته باید از نظر قانونی مورد پیگیری قرار گیرد.

لایحه بودجه 1405شهرداری تهران: لایحه بودجه، مورد بررسی 
قرار گرفته و سیاست‌های آن تصویب شده است. نیمی از بودجه سال 
آینده نیز به بخش حمل‌ونقل اختصاص دارد و گزارش‌های مربوط به 
آن دریافت شده است. یکی از کارخانه‌های معروف تهران اعلام آمادگی 
کرده است که در خصوص ساخت اتوبوس با شهرداری همکاری خواهد 
کرد؛ البته ارقام پیشنهادی افزایش چشمگیری داشته و رایزنی‌ها در 
این زمینه برای توافق درخصوص نرخ مناسب‌تر در حال انجام است. 
میزان بودجه درخواستی در لایحه از سوی شهرداری بیش از 300هزار 

میلیارد تومان  است.
ورود 500دستگاه اتوبوس در آینده‌ای نزدیک به پایتخت: 
تا پایان سال حدود 500دستگاه اتوبوس تکمیل و وارد ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی خواهد شد؛ به‌دلیل عدم‌تامین ارز موردنیاز، 
امکان خریداری بیش از این تعداد در حال حاضر وجود نداشت. 
در جریان آشوب‌های اخیر تعداد زیادی اتوبوس تخریب شده و 
دیگر قابل استفاده نیست و حالا در شرایط برفی فعلی این خلأ 
بیش از قبل احساس می‌شود و درمی‌یابیم حتی50دستگاه اتوبوس 
تا چه اندازه می‌تواند کارگشا و مؤثر باشد. خبر خوب اینکه اتوبوس‌های 

دوکابین نیز در راه تهران هستند.
نصب بیلبوردهای تبلیغاتی در پایتخت: باید درخصوص 
بیلبوردهای کنار خیابان، تدبیری اندیشیده شود؛ براساس گزارش 
پلیس راهنمایی و رانندگی، نصب آنها در فاصله‌های کوتاه موجب 
حواس پرتی رانندگان و در نتیجه منجر به بروز تصادف می‌شود؛ این 

مسئله باید مورد بررسی قرار گیرد.
استفاده از پهپاد برای رصد حریم شهر: تخلفات در حریم شهر به 
قدری آشکار است که دیگر نیازی به استفاده از پهپاد نیست. در این 
زمینه هنوز اقدامی صورت نگرفته و وضعیت همچنان نامشخص است.

تداوم زباله‌گردی در تهران: خواستار اعلام و اطلاع‌رسانی 
دراین‌باره به شهرداری‌ها هستیم تا در صورت مشاهده چنین 

مواردی، برخوردهای لازم در این خصوص انجام پذیرد.

سال متفاوت برای کشور
ایامی که گذشت برای ما یک امتحان و آزمون بزرگ بود. امسال ما هم در خردادماه جنگ ۱۲روزه 
جنایتکاران آمریکایی و اسرائیلی را داشتیم و هم در دی‌ماه شورش مسلحانه علیه ملت ایران را پشت سر 
گذاشتیم. امسال سال پرچالشی بود و این اتفاقات جز رسوایی و شکست سخت آمریکا و اسرائیل چیزی 
در پی نداشت. این پیروزی را به رهبری عزیزتر از جان و مردم و دلاورمردان ایران‌زمین تبریک می‌گوییم.

آسیب به ۸۹۲۰واحد مسکونی در جنگ ۱۲روزه 
در جنگ ۱۲روزه به 141نقطه حمله شد. 8هزار و ۹۲۰واحد مسکونی آسیب دید که شهرداری بازسازی تمام این 
واحدها را بر عهده گرفت. بیش از 5هزار و ۳۰۰واحد آسیب خرد و 2هزار و ۵۰۰واحد آسیب متوسط دیدند و ۶۷واحد 
نیازمند مقاوم‌سازی‌ و بیش از ۶۵۰واحد نیازمند تخریب و نوسازی بودند. برای ۵۸۸خانوار مسکن اجاره کردیم. 

چون  ممکن است نوسازی خانه‌های مردم تا 2سال زمان ببرد که در همین راستا خانه‌ها را برای آنها اجاره کردیم.

بازسازی شهر پس از آشوب
چند‌ماه پس از جنگ با آشوب مواجه شدیم. ما آسیب‌های بسیار جدی را در حوزه‌های خدماتی 
ازجمله آتش‌نشانی، حمل‌ونقل، ابنیه شهرداری، تجهیزات و امکانات موجود برای اداره شهر 
شاهد بودیم. با هدف تسریع در امور، مسئولیت بازسازی مساجد، تکایا، منازل شخصی افراد و 

مغازه‌های شخصی به مدیریت شهری واگذار شد تا پرونده آن سریع‌تر بسته شود.

ظرفیت بالا برای ساختن شهر
تحول بزرگی در بخش اعتبارات شهر تهران رقم خورده است؛ اگر 
بودجه مصوب سال۱۳۹۹ را درنظر بگیریم، ۳۰همت بوده که ۲۷همت 
تحقق یافته است. بودجه امروز ۳۲۲هزار و ۹۰۰میلیارد تومان است 
و این نشان از ظرفیت بزرگ و عزم بالا برای ساختن شهر تهران است.

بدهی ۱۳۸همتی شهرداری در ابتدای دوره ششم
وقتی فعالیت‌های خود را 4سال پیش در شهرداری آغاز کردیم، با بدهی انباشته بانکی مواجه بودیم که از 
دهه‌های۸۰و۹۰ به ما به ارث رسیده بود. این بدهی‌ها یک‌میلیارد دلار و از لحاظ ریالی معادل ۱۳۸همت بود. با 
بانک‌ها وارد مذاکره شدیم تا استمحال‌ها کاهش یابد و با پیگیری‌های صورت‌گرفته بدهی‌ها به ۸۰.۳همت رسید. 

اگر قرار باشد مدیریت شهری مثل گذشته رفتار کند و بدهی‌ها را به تعویق بیندازد، تهران بدهکار خواهد ماند.

وقتی بودجه شهرداری یک‌سوم بدهی‌اش بود 
شهرداری زمانی به مدیریت شهری دوره ششم تحویل داده شد که بدهی آن 3برابر بودجه 
سال قبل از آن بود. امروز این نوید را می‌دهم که ۸۰۰میلیون دلار تسویه شده و ۲۰۰میلیون 
دلار باقیمانده در حال تسویه است. از بخش ریالی نیز عمده آن تسویه شده و تا پایان سال 

پرونده به سمت بسته‌شدن خواهد رفت. شهرداری از این بدهی عبور کرده است.

شهرداری گرفتار و مقروض بود 
نباید بدهی به پیمانکاران را فراموش کنیم. ما پرداخت بدهی‌های ۱۵سال 
پیش را آغاز کردیم و این بدهی‌ها تسویه شد و در موضع خوبی قرار داریم. 
همین موضوع باعث رشد و انجام فعالیت‌های جدی در شهر خواهد شد. ما 

شهری را تحویل گرفتیم که شهرداری‌اش گرفتار و مقروض بود.

آینده مناطق جنوبی متفاوت خواهد بود 
هدف ما اتمام پروژه‌های موجود است. برخی پروژه‌ها تا چند سال آینده 
تکمیل می‌شود؛ اما به‌عنوان ضرورت شهر آغاز شد. ابرپروژه شن‌چاله تهران 
در منطقه۱۸ با ۶میلیون مترمربع مساحت ظرفیت بی‌نظیری است که 
در حال تبدیل به فرصت است. ترمینال‌های غرب، شرق و جنوب به‌طور 
همزمان به این بخش منتقل می‌شود. یک‌ورزشگاه بزرگ‌مقیاس نیز در 
جوار آن ساخته خواهد شد. علاوه بر این در مناطق ۱۵، ۱۹ و ۲۰ ورزشگاه 

ساخته می‌شود. آینده مناطق ۱۵، ۱۸، ۱۹ و ۲۰ متفاوت خواهد بود.

آغاز طرح جامع زیرزمینی تهران 
به‌دنبال این هستیم که در 4سال آینده چهره متفاوتی از تهران ببینیم 
و معاونت‌های مختلف تلاش می‌کنند که بارگذاری‌های خوبی پیرامون 
توسعه حمل‌ونقل صورت بگیرد. این یک کار جدی است که معاونت 
شهرسازی ناظر بر طرح تفصیلی، طرح جامع و طرح زیرزمینی تهران 
آغاز کرده و دانشگاه علم‌وصنعت در تهیه طرح تفصیلی زیرزمینی 

وارد عمل شده است.

جبران ظلم بزرگ به کارکنان رسمی 
ما برای کارکنان افزایش حقوق خوبی درنظر گرفتیم و ظلم بزرگ 
به کارکنان رسمی را جبران کردیم. هم در متمم بودجه پرداخت و 
هم در بودجه سال آینده این مبالغ را دیده‌ایم. تلاش شده فاصله بین 
نیروهای قراردادی و رسمی فاحش نباشد. این مسئله امروز از اساس 

حل خواهد شد.

دریافت وام برای پرداخت حقوق در دوره گذشته 
در دوره پنجم برای پرداخت حقوق وام می‌گرفتند و به‌عنوان خودروسرویس، 
هادیان‌شهر و خدمات اداری شهر وام‌هایی گرفته شده بود. در این دوره همت بزرگی 

شاهد بودیم و امروز شهرداری تهران سبکبال است و افق روشنی را رقم زده است.

رو سفیدی همشهری  در گزارش حسابرسی
گزارش حسابرسی مؤسسه همشهری برای سال مالی۱۴۰۳ با حداکثر آرا تصویب شد

کاش دعوت زودتر بود
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی 
شهر تهران:ای کاش دعوت خانم نرجس 
سلیمانی از مدیرعامل مؤسسه همشهری 
به کمیسیون نظارت و حقوقی پیش از 
صحن انجام می‌شد تا ناراحتی پیش 
نیاید. بنده به شما قول می‌دهم که در یکی 
از همین جلسات حضور خواهم داشت و از 
رئیس کمیسیون برنامه‌وبودجه نیز دعوت 
می‌کنم که در این جلسات نقطه ابهامی 

وجود نداشته باشد.

تبدیل از یک رسانه خنثی به جبهه انقلاب 
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی شورای اسامی شهر 
تهران:مؤسسه همشهری ۵۲میلیارد تومان سود داشته  در حالی که 
از ۳۸میلیارد تومان ضرر به این رقم رسیده که ۹۰میلیارد تومان رشد 
را نشان می‌دهد. رسانه‌ها غالبا با بحران‌های مالی مواجه هستند و با 
کمک مدیریت شهری وضعیت این حوزه سودده شده است. رویکرد 
نوآورانه‌ای در این رسانه شاهد هستیم. رویکردهای قدیمی منسوخ 
شده و در دکه‌ها کمتر رسانه مکتوب می‌بینیم. اگر این رویکرد اتخاد 
نمی‌شد، شاید شاهد تعطیلی آن بودیم. همشهری از یک‌رسانه خنثی 
به یک‌رسانه در جبهه انقلاب تبدیل شده است. باید دقت کنیم و 

ببینیم کدام رسانه را نقد می‌کنیم.

همشهری از لحاظ محتوا وضعیت خوبی دارد 
محمد آخوندی، رئیس کمیسیون برنامه‌وبودجه شورای 
اسلامی شهر تهران: مؤسسه همشهری باید از حیثیت خود دفاع 
کند. این مؤسسه به سود رسید و ما شاهد رشد مالی در این مجموعه 
بودیم. مؤسسه همشهری از لحاظ محتوا وضعیت خوبی داشته و در 
ماجرای جنگ ۱۲روزه و آشوب‌ها رویکرد نوآورانه‌ای دارد و روند 
چندساله را تغییر داده است. همشهری مقابل کسانی که شاخ‌وشانه 
می‌کشند، ایستاده است. همشهری کارکنان زیادی دارد که در حوزه 
اداری و محتوایی فعالیت می‌کنند. اگر تشکر می‌کنیم، متوجه همه 

آنهاست و اگر هم نقدی هست، نقد بر تمام آنهاست.

چاپخانه 250کارگر بیکار داشت
بدون اغراق اتفاقات مثبت در مؤسسه همشهری به کمک شورای شهر انجام شده است. سهم شورای 
شهر در این موفقیت‌ها قابل توجه است. به‌عنوان مثال، وقتی من به چاپخانه آمدم، ۲۵۰کارگر 
بیکار بودند و تنها یک‌ساعت در روز کار می‌کردند. با همکاری اعضای شورای شهر تصمیم گرفتیم 
یک‌چاپخانه ۳۶۰درجه راه‌اندازی کنیم تا تمام کارهای چاپی را انجام دهیم. ما نزدیک به ۱۰۰نفر 
نیروی مستقیم و غیرمستقیم در حوزه تبلیغات داشتیم که جوانی‌شان را صرف این کار کرده‌اند. در 

دوره‌ای که درآمد خوب بود، ما پیشنهاد دادیم طبق قانون در مترو فروش داشته باشیم.

تلویزیونی در حال رشد 
درخصوص تلویزیون همشهری ما هنوز به ظرفیت واقعی خود نرسیده‌ایم و بسیاری از بخش‌هایمان فعال 
نشده‌اند. وقتی من به اینجا آمدم، تنها یک‌شبکه تلگرامی با ۵هزار فالوئر وجود داشت، اما حالا نزدیک به 2میلیون 
فالوئر داریم که یک‌میلیون نفر از آنها به‌طور مستقیم با تلویزیون همشهری مرتبط هستند. درواقع براساس 
آمارها، بازدید ماهانه سایت همشهری‌آنلاین ۴۵میلیون نفر، دنبال‌کننده اینستاگرام همشهری ۲۵۰هزار نفر، 
دنبال‌کننده اینستاگرام تلویزیون ۶۷۰هزار نفر و دنبال‌کننده اینستاگرام خبرهمشهری ۲۵۰هزار نفر است. 
براساس پیش‌بینی‌ها در درآمدزایی تلویزیونی )فروش اشتراک، تبلیغات، ترافیک، محتوای سفارشی(، ۲۰میلیارد 

درآمد محقق شده که در سال۱۴۰۴ بوده و ۶۰میلیارد پیش‌بینی درآمد در سال۱۴۰۵ است.

به برند همشهری آسیب نزنیم 
موفقیت‌ها نتیجه زحماتی است که بسیاری از اعضای همشهری کشیده‌اند و این افتخار بزرگی 
برای من است که توانسته‌ام همشهری را به سوددهی برسانم؛ اما باید توجه داشته باشیم که برخی 
اظهارات می‌تواند عواقب منفی داشته باشد و به برند همشهری آسیب برساند. ما از نیروهای قبلی در 
این دوره استفاده کردیم. در دوره قبل با زدن یک دکمه ۱۵۰نفر را اخراج کردند، اما ما از نیروهای 

قبلی در این دوره استفاده کردیم. ۷۵۰نیرو در همشهری فعالیت می‌کنند.

آمادگی برای پاسخگویی و انجام مناظره 
متأسفانه گاهی فشارهایی ازسوی برخی افراد غیر عضو شورا وجود دارد که به اعضای هیأت‌مدیره زنگ می‌زنند و آنها 
را تهدید می‌کنند. این موضوع نگران‌کننده است و باید به آن توجه شود. امیدوارم با همکاری یکدیگر بتوانیم چالش‌ها 
را پشت سر بگذاریم و به اهداف خود برسیم. ما گفتیم که با تک‌تک اعضای شورا جلسه برگزار می‌کنیم و درنهایت 

هم تأکید کردیم که برای انجام مناظره آمادگی داریم. جز یک عضو شورا، دیگر اعضا تماس ما را پاسخ می‌دهند.

کلیات بودجه 1405

% ۱۰
فرهنگی و اجتماعی 

%۴۸
حمل‌ونقل و ترافیک

%15
خدمات شهری

%5
ایمنی و 

مدیریت بحران

%2
 معماری و شهرسازی

% 20
توسعه هوشمندسازی 

تیترها اجتماعی 
و اقتصادی است

کل پروانه‌های صادرشده در شورای چهارم 
۴۷هزار و ۶۹۴پروانه و کل متراژ ۴۶میلیون و 
۵۴۱هزار و ۱۰مترمربع است. در شورای پنجم 
۳۸هزار و ۹۲۴پروانه صادر شده که متراژ آن 
براساس پروانه ۳۲میلیون‌و840هزارو95 
مترمربع است. در شورای ششم ۳۴هزار و 
۴۱۴پروانه صادر شده که متراژ آن ۳۲میلیون 
و ۶۰۳هزار و ۲۴۵مترمربع است. ما نسبت به 
شورای چهارم ۱۳میلیون مترمربع کمتر پروانه 
صادر کرده‌ایم. ما مکرر این تهمت‌ها را شنیده‌ایم 
و اعداد معناداری به‌دست ما رسید. متوسط 
تراکم در دوره شورای چهارم ۲۶۴درصد و در 
دوره پنجم ۲۶۷درصد است که خیلی عجیب 
است. در این دوره این عدد 260درصد است 
که کمتر از آن 2دوره است و به‌معنای مدیریت 
جهادی است. نباید پشت تریبون رسانه‌ها این 

صحبت‌ها را کرد. امروز وقت جواب‌دادن است.

طول خطوط متروی فعلی: ۳۱۰کیلومتر )۱۶۲ایستگاه(
طول خطوط پس از افتتاح پروژه‌های جاری: ۳۲۰کیلومتر )۱۶۴ایستگاه(

قرارداد خطوط جدید )۸، ۹، ۱۰، ۱۱(: ۱۷۱کیلومتر )۱۳۰ایستگاه(
اعتبار ارزی خطوط جدید: 9/8میلیارد یورو )معادل ۱۴۰۰همت(

قرارداد واگن‌های مترو: ۱۱۸۴واگن )۱۴واگن تحویل‌شده(

گزارش 
توسعه 

خطوط مترو 

اصلاح تقاطع‌ها: ۵۷ تقاطع 
احداث مسیر تندرستی: ۴۷کیلومتر )هدف: ۱۰۰کیلومتر(

فیبر نوری موجود: ۱۷۰۰کیلومتر
فیبر نوری مورد نیاز: ۵۳۰۰کیلومتر

بازچرخانی آب: سرمایه‌گذاری برای ۱۰۰میلیون مترمکعب
 )۵۶میلیون مترمکعب آماده اتصال + ۳۰میلیون مترمکعب در حال استفاده( 

ظرفیت شن‌چاله تهران )منطقه۱۸(: ۶میلیون مترمربع
ساخت ورزشگاه: در مناطق ۱۵، ۱۸، ۱۹ و ۲۰

اعتبار نیروگاه خورشیدی: ۱.۵همت در بودجه + یک‌همت در تبصره‌ها

  کاهش متراژ 
 پروانه‌ها )نسبت 
به دوره چهارم( 

میلیون مترمربع ۱۳

 چمران
 در جمع 

 خبرنگاران 
چه گفت؟

267درصد
32840095مترمربع

  

دوره مدیریت 
شهری پنجم 
سال 96-99 تعداد پروانه‌ها

متراژ
متوسط تراکم

۳۸۹۲۴

دوره مدیریت 
شهری ششم 

سال
1400-1403 

260درصد 
 32603245مترمربع                      

 

تعداد پروانه‌ها                 
متراژ

متوسط تراکم

۳۴۴۱۴

بخشی از
 پروژه‌ها و خدمات 

شهری دوره 
ششم 

ساخت‌وساز و پروانه‌های 
صادرشده در 3دوره اخیر 

۵۷
 اصلاح تقاطع در این دوره 

مدیریت شهری
روی پروژه میدان فتح 
خاک ریخته شده بود تا به 
فراموشی سپرده شود؛ اما 
امروز به بهره‌برداری رسیده 
است. 5تقاطع دیگر در 
آستانه بهره‌برداری است و 
۳۶مورد باقی مانده که باید 
آغاز و عملیاتی شود. تا پایان 
دوره پروژه‌هایی همچون 
شوشتری و بروجردی افتتاح 
می‌شود و این جدا از اصلاح 

تقاطع‌هاست.

می‌گویند 
شهرفروشی 
کرده‌ایم

تبدیل تهدیدها به 
فرصت‌ها باعث تسویه 
بدهی‌ها و اختصاص 
منابع دریافتی مابه‌ازای 
تسویه‌ها برای تحول در 
زیرساخت‌های شهر شد. ما 
بارها شنیدیم که می‌گویند 
شما شهر فروشی کرده‌اید. 
چند عدد می‌گویم که 
عرق شرم بر پیشانی آنها 
بنشیند.

نیلوفر ذوالفقاری 
روزنامه‌نگار 

%70
در همشهری ۴۹۶خبر و گزارش از رئیس شورا و بیش از ۵۰۰محتوا 
از اعضای شورا منتشر شده است. امسال هم جز موضوع جنگ، 
بیش از ۷۰درصد تیترهای همشهری اجتماعی و اقتصادی است. 
حاضریم گزارش‌های لازم را دراین مورد ارائه دهیم.

طرح من شهردارم، اقدامی شایسته تقدیر است
ابوالفضل ابوترابی، نماینده مجلس شورای اسلامی: »من شهردارم« ابتکاری بسیار مترقی و ارزشمند است 
و خلأ موجود در این حوزه را پر کرده و شهرداری تهران در این زمینه شایسته تقدیر است، زیرا این اقدام مهم 

همچون دیگر دستاوردهای دوره فعلی مدیریت شهری، به شکلی عالی اجرایی شده است.

 اعضای
 شورا چه 

گفتند؟

درآمدزایی چشمگیر
سال گذشته درخصوص منصفانه و معقول‌بودن گزارش حسابرسی، شک و تردیدهایی 
مطرح شد. امسال نیز بحث بر سر سوددهی و منصفانه‌بودن آن وجود دارد. به‌نظر من 
این موضوع کسرشأن شورای شهر است، چراکه ما خودمان در اینجا مخاطب هستیم. 
عملکرد ما بسیار شفاف است. ما در سال۱۴۰۰ همشهری را با درآمد ۱۳۶میلیارد 

تومان تحویل گرفتیم که این مبلغ در سال۱۴۰۳ به ۴۵۳میلیارد تومان رسید.

46541010مترمربع
 

دوره مدیریت 
شهری چهارم  
سال 92-95 

تعداد پروانه‌ها
متراژ

متوسط تراکم

۴۷۶۹۴

264درصد

مریم باقرپور  | روزنامه‌نگار

جلسه 390 
پارلمان شهری


